

КАК РАБОТАЕТ ННО В УЗБЕКИСТАНЕ СОВМЕСТНОСТЬЮ С PR-ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Сатторова Саргузаль Валишеровна

Студентка 4-курса УзГУМЯ

Факультет Международный журналистики

Аннотация: В статье рассматривается роль негосударственных некоммерческих организаций (ННО) в социально-экономическом развитии Узбекистана, а также значимость их PR-деятельности для укрепления доверия и активного участия в общественном диалоге. Приводятся актуальные статистические данные, свидетельствующие о росте числа ННО в стране, их отраслевой структуре и сферах деятельности. Особое внимание уделяется правовым основам функционирования ННО, включая Закон Республики Узбекистан «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций» и механизмам поддержки ННО со стороны государства. Рассматриваются формы социального партнерства между государственными органами и ННО, а также роль Министерства юстиции в регулировании и содействии развитию сектора.

Ключевые слова: Негосударственные некоммерческие организации (ННО), Узбекистан, PR-деятельность, гражданское общество, социальное партнерство, защита прав человека, развитие демократии, поддержка предпринимательства, экология, социальные услуги, Министерство юстиции, законодательство, правовая база, общественные объединения, благотворительность, правовая грамотность, парламентский фонд.

Введение

Развивающийся Узбекистане негосударственные некоммерческие организации (ННО) играют важную роль в социально-экономическом развитии Узбекистана. Они занимаются различными аспектами, такими как защита прав человека, развитие гражданского общества, экология и социальные услуги. Эффективная PR-деятельность является ключевым элементом успешной работы ННО, так как помогает строить доверие и активно участвовать в общественном диалоге, способствуя развитию гражданского общества.

С начала года количество негосударственных некоммерческих организаций в Узбекистане увеличилось на 16%. Органами юстиции проводится оценка их деятельности, в том числе и в отраслевом разрезе.

Согласно статистическим данным Министерства юстиции, свою деятельность в Узбекистане в 2013 году осуществляли около 7 тыс. ННО. К настоящему моменту их количество достигло 8,1 тыс.

В отраслевой структуре наибольшее количество ННО представлено организациями, осуществляющими деятельность по поддержке предпринимательства – 1800 организаций. Более тысячи ННО способствуют развитию спорта, свыше 640 – поддержки молодежи, 570 – демократических институтов, более 550 – оказывают помощь лицам с ограниченными возможностями, более 280 – осуществляют деятельность по поддержке женщин, более 220 действуют в сфере здравоохранения, свыше 150 – образования.

В Министерстве юстиции Республики Узбекистан проведена очередная пресс-конференция. Конференция, организованная в соответствии с единым планом мероприятий, проводимых по важным вопросам жизни нашей страны, посвящена теме “Роль общественных, негосударственных некоммерческих организаций в Узбекистане в жизни общества и перспективы их развития”.

В мероприятии приняли участие работники средств массовой информации и более 40 представителей действующих в нашей стране общественных, негосударственных и некоммерческих организаций.

На конференции подчеркивалось, что Узбекистан стремится к созданию демократического правового государства и открытого гражданского общества, где право на свободу объединений выступает как ключевое конституционное право граждан, обеспечивающее их участие в управлении обществом и государством.

Чтобы обеспечить реализацию этого права, была разработана правовая база, которая позволяет формировать различные организационно-правовые формы ННО: от общественных фондов и объединений до политических партий, профессиональных союзов, массовых общественных движений и благотворительных организаций.

Развитие ННО получило мощный импульс после принятия в 2007 году Закона Республики Узбекистан «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций», в котором были заложены фундаментальные правовые механизмы, обеспечивающие свободу деятельности ННО. В стране создана и успешно работает инфраструктура, которая способствует развитию различных организационно-правовых форм ННО. В частности, при Парламенте действует Общественный фонд, оказывающий поддержку ННО и другим институтам гражданского общества, а также Парламентская комиссия, ответственная за управление фондом. В Узбекистане успешно функционируют такие ННО, как Независимый институт по мониторингу развития гражданского общества, Комитет женщин, Экологическое движение и Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций, объединяющие и оказывающие поддержку различным ННО. Как всем известно, главное требование к ННО в том что, ННО должны прежде всего выражать чаяния и потребности широких слоев населения, пользоваться их доверием и поддержкой.

А для этого они должны вести свою работу гласно, открыто и в соответствии с законодательством. Это является залогом успешной деятельности ННО.

Как отмечено, Министерство юстиции тесно работает с ННО и на практике осуществляет социальное партнерство, в частности, в таких сферах как повышение правовой грамотности и правосознания населения, защита прав и законных интересов населения, предпринимателей, иностранных инвесторов, нормотворчества и др.

Заключение

Негосударственные некоммерческие организации (ННО) играют важную роль в социально-экономическом развитии Узбекистана, способствуя укреплению гражданского общества, защите прав человека, развитию предпринимательства, экологии и оказанию социальных услуг. Эффективная PR-деятельность позволяет ННО выстраивать доверительные отношения с населением и государственными структурами, тем самым повышая уровень их влияния и общественной значимости.

Благодаря проводимой государством политике поддержки ННО и совершенствованию правовой базы, число таких организаций в Узбекистане продолжает расти. Создана благоприятная инфраструктура для их деятельности, включая механизмы социального партнерства, финансирования и контроля. Однако для дальнейшего развития сектора необходимо продолжать работу по повышению правовой грамотности граждан, снижению бюрократических барьеров и укреплению прозрачности деятельности ННО.

Список литературы:

1. <https://www.norma.uz/goto/?to=http%3A%2F%2Fwww.minjust.uz%2Fru%2Fpress%2Fnews%2F2014%2F10%2F6343%2F2>.

2.

https://www.norma.uz/uz/nashi_obzori/chem_v_uzbekistane_zanimayutsya_nno

3. Закон Республики Узбекистан «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций» – официальный источник, регулирующий деятельность ННО.

4. Официальный сайт Министерства юстиции Республики Узбекистан.
www.minjust.uz